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A KOLOZSVÁRI KÖöZLÖNY
 

1872 september 1-jétől mindennap egész nagy iven jelenik meg előfizetési díj 1872 september-decemberre 4 fori 

Czélunk buzgóan, erélyesen és nagyobb hatálylyal szolgálni 1közű á és ártársaink é i 

ész iv t elóreá gálni a hazai közügyeket, pártunk és polgártársaink érdekeit, T. olvasói ásá i éli 

egész ivet adunk. Tehát előre áldozatot hozunk a mindig lelkesebb felkarolás reményében. Ez átalaktás flytn többé egyetlen é ölvasónak témézotásá azzal viszonozzuk, hogy gőlg kelet bevo 

m- Nyolcz egyszerre beküldött előfiztő után tisztelet-példánynyal szolgálunk. 

apunk úuj berendezmzése. 
A n. t. olvasó közönséghez! 

s igy pártunk és a n. tisztelt olvasó közönség igényeinek és szükségéinek illően eleget tehetünk 

lapottntyt olozsvált Kozlány- szelemi megerősítésére, tartalomdússá, változatossá, és érdekessé tételére számos jeles tollu munkatársat nyertünk meg országszente ; 

. Oly férfiakat igyekeztünk lapunk köré gyűjteni, kik a napisajtó tapasztalatokban qazdag iskolájában tanulták megérteni, követni a: mindent a maga idejében ! E férfiak, fogják, 

sainkhoz csatlakozva, figyelemmel kisérni a közélet folyamát, a bel- és külpolitika, az állami és társulani közélet mozzanatait, 
hase Vezér- és másodczikkekben viágitjuk és vitatjuk meg a napikérdéseket bátor hangón, de eszélyesen; ha kell élesen, de min 
asználandjuk a csipős gúnyt is, de a személyeskedés avagy ép a gyanusitás undok fegyvereihez soha sem nyulunk. 

ly A tapasztalat tanitott meg minket, kik e lap körül sorakoztunk, arra: mit, hogyan és mikor kell elmond 
érzet és törvénytisztelet; a jogok és kötelmek kölcsönössége és méltányosság ; eszély, józanság és tapihtat; a haza ér 
hajhászatnak elkerülése. 

Mi a „Kolo 

megemlitésre méltó. 
Nemcsak a bel- és külföldi jóurnalisticát tartjuk szemmel, s eredeti táviratokat hozunk a nevezetesebb eseményekrő 

zőkről is gondoskodtunk. 

éé 1 a 

zsvári Közlöny" érdekességét annak tartalomdússá tételében fogjuk keresni, és nem abban, a mi botrányos vagy borzasztó; 

szoktatni, Adunk mulattatva ismeretterjesztő tárczákat, bel- és külföldi lapszet , bel- és külföldi lapszemléket, figyelmesen szerkesztett belföldi és külföldi rovatot, s i á i ratot, sok tapintatosa 0 

a hazai nyilványos tudómányos , szak-, pénz- és hitelintézetek, egyletek működését; szóval: arra fogunk törekedni, hogy a „Kolozsvá a nmegváosátsáb uldonságot 
6 ? 

rokonszenvvel viseltetik, a berlini befolyásos körökből is vannak ismerői. 

anyagot nyujtanak e gyakorlott tollu iróknak. 

mú oszt. ért. 

on árért 

rdekes közlemény se marad ki lapunkból; valamennyi rovatainkat megbővitjük,, 

müveikkel gyakran fognak találkozni e ; 
régi munkatár- 

dig ildomosan szólunk azok megoldásához; érvekkel fogunk harezolni s 

anunk, hogy az a köz javára váljék. Ismerjük a becsületes journalistica tizparancsát: igazság- 

dekének mindenek fölé helyezése, a párt érdekeinek hű szolgálata, — végre a hiu népszerüség- 

efféle szellemi táplálékhoz ezután sem akatjuk t. olvasóinkat 
Figyelemmel kisérjük 

ri Közlöny- olvasói feltalálják lapunkban mindazt, a mi bel- és külföldön 

1, hanem külföldi és pesti eredeti tudósitásokról, ez országrészben ögyes levele- 

A három császá ini találkozásáró l , 
i 

ászár berlini találkozásáról, az ottani ünnepélyekről, tárgyalásokról Rd. derék német hazafi fog értesiteni, ki köztünk sajátitotta el a magyar nyelvet, s a mellett, hogy nemzetünk íránt kiváló 

il 
Bécsi levelezőnk ezutánra is megigérte kö űködésé i gigérte közre ; ársai s , 

gig özreműködését; pesti munkatársaink kettőztetett erővel fognak a munkához, miután lapunk terét kibővitők, s a megnyitandó parlament tárgyalásai közér
dekü 

Jöü 

Az országgyüűülés megnyilása 
napján. 

ná, cap-s- 

lyen Magyarország királya s népképviselői is- 

mét összegvültek a népfelség egyik legszebb, 

de egyszersmind legnagyobb felelősséggel járó 

jogának — értjük a törvényhozási jogot meg- 

osztva, gyakorlására. Szép az, mert azt mutat
- 

ja, hogy hazánk összes népe önsorsának ura, 

hogy uralkodója nem korlátlan ur, a ki tetszé- 

se szerint emeli érvényre akaratát, hanem a 

két államhatalmi akaratnak, a parlamenti sza- 

bad vita terén egyesülése az, a mi törvényerő- 

re emelkedvén, irányozza az országos politi- 

kát, az együtt hozott törvény előtt meghaj- 

lásra kényszeriti a népet és királyt egyiránt. 

De nagy felelősséggel is jár ez. Mert az 

önkormányzattal biró nép hozott törvényeinek 

czéltalansága, államűgyei vezetésének rosz irá- 

nya, vagy állami intézményei hiányos voltáért, 

átalában hona elmaradottsága vagy épen aláz 

sülyedéseért magán kivül mást nem vádolhat.
 

A nmépfönség egyik látható kifejezése, a 

király, most is ugyanaz; de a másik, a képvi- 

selet és az ebből kiemelkedő kormány eseten- 

ként kissebb-nagyobb változáson megy át. 

E napon is egy új képviselet gyült össze, 

a mely az igazoltatás után törvényes alakot s 

alapot nyerve, nem egy új törvényt hozand, 

s hihetően változásokat idéz elő a kormány- 

ban is. 

Ohajtjuk, hogy az egybegyült új képvise- 

letet a békülékenység szelleme hassa át, hogy 

nagy küldetésének magaslatára emelkedjék ak- 

kor, midőn a végbement választások felett ité- 

letet tartand. 
Ha valahol, nálunk áll a közelebbi válasz- 

tásokról: Iliacos intra muros peccatur et extra. 

Mindenik párt annyira felhasznált tilos és sza- 

bados eszközöket saját térfiai mellett, hogy jó 

lelkiismerettel egyik is a másiknak semmit sze- 

mére nem vethet: Nehány választókerületben 

az egyik, másokban a másik párt hivei lehet 

öntudatlan sülyedtek le a közerkölcsiséget alá- 

ásó cselekvésekre, annyira, hogy alig mondhatni 

képviseletünket a nemzeti akarat hű kifejezésé- 

nek az előtt, mig az egy szigoru birálaton át 

nem megy. 
Éoe a vidékek hibáit, rövidlátását és sze- 

mélyes politika-úzését a parlamentnek folytatni 

nem szabad. Valamely választó-kerület lehet 

elfogultsajátyálasztattia ay nunkhogy az elkui 

vetett törvénytelenségeket igazolja 

Ily helyzetében a dolgoknak, kötelessége 

a pártoknak az egymás iránti igazságosság és 

a kölesönös kimélet: Másik, a mi szintén felet- 

te ohajtandó, hogy a nézet- és pártkülönbség 

égymás gyülölőivé ne tegyen, üldözéssé ne fa- 

juljon, mindenek felett ez által Kkiirtási, törek- 

véseknek tér ne nyiljék, arra vágy ne ébresz- 

tessék. A küzdelemnek vége, a választó kerü- 

letében történteket a parliamentbe léptekor fe- 

ledje el a képviselő, a vett és adott sérelmek 

emléke ne maradjon ekkorra, s töltse be lelkét 

egyedül a haza közjavának szeretete és annak 

előmozditására való komoly törekvés. 

Pedig a történelem tanusitása szerint 

nemzetünkben szerfelett nagy arra a hajlam. 

Szent István Kupával, 1 Károly Csák Mátéval, 

L Ferdinand Zápolyával, valamint Báthori Ist- 

ván Békéssel, Báthori Endre Gálfival, I. Rá- 

kóczi Bethlen Istvánnal és Zolyomival, Apafi 

Bánfi Dénessel s az utóbbi században az 

osztrák uralkodó-ház a Rákóczi-házzal, Zrinyi 

és Nádasdiékkal mind az üldözés és kiirtás 

politikáját követte, a minek kezdete eleinte 

csak új politikai nézetkülönbség volt, mit hi- 

hetően bölcsesség és igazságos eljárás kiegyen- 

lithetett volna. 

1848 előtt is voltak pártok s Kossuth és 

budötvös egyfelől, gr. Szechényi és gr. De- 

sewffi Aurél másfelől a legkeményebb har- 

ezot vivták együtt a parlamentben és hirlapi- 

rodalom terén, Magyarország politikai refor- 

málásának aristocratiai vagy democratiai irány- 

ban végrehajtása ügyében; Kovács Lajost 

Szathmármegyében a Tyukodiak, Deák Feren- 

ezet Forintos buktatta meg Zalavármegyében. 

Ezek helyi bajok voltak, muló roszakat, való 

hogy idéztek elé; de irtó hadat nem izent ha- 

zafi hazaának, párt pártra az intentio gonosz- 

sága rut bélyegét sütni nem igyekezett. : 

Vajha a nemzet józan szelleme most is 

megóvna ettől minket ! all 

A vetíficatio alkalmával a pártoknak ki. 
egyeztetését szintén hathatósan ajánlanunk kell 

A ki látta a közelebbi választások alkalmával 

elfofga- 

tását, munka helyett a hetekig dőzsölést, in- 

gyen-vagyonhoz jutást, egymás elleni feneke- 

sávt alanelő Alakorbebelákálankákamalkünésát- 

megingatását, az nem fog új választásokra egy- 

könyen alkalmat nyujtani. Fáj a lélek a meg- 

vesztegetésnek oly nyiltan üzése fölött, a mint 

azt itt is amott is látni lehetett. Hogy legszen- 

tebb polgári jogát valaki oly bünös lelkiisme- 

retlenséggel bocsássa áruba, a mint ezerek meg 

ezerek tették – azt méltóan megróni, rosz kö- 

vetkezményeitől eléggé félni nem lehet. 

Hadd forradjanak be a sebek, nem kell 

azokat felszaggatni. És aztán haladéktalanul 

a legszigorubb törvényt hozni a megvesztege- 

tések ellen. Ez hazánk égető szüksége. 

Azt is kivánatosnak látjuk, hogy az új 

ülésszak alatt ujból megkisérelve legyen a nem- 

zetiségek kibékitése, a mi alkotmányos állás- 

pontunknak velök békés alku utján való elfo- 

gadtatása. Találjuk meg valahogyan egymás 

szivéhez az utat. Hátha ez érdekeink egyezte-: 

tése nehézségeit legyőzni segit. Ha azt az erőt, 

a mit egymás elleni vagy épen centrifugal küz- 

delemre forditunk, a hazai közérdekeknek 

szentelhetnők, mennyivel nagyobb lenne az 

eszközölt jó s az ily módon kikerült, baj és 

kellemetlenség összege ! A háboruságnak utol- 

jára is békeséges-végének kell lenni. Minél 

elébb lesz meg ez, annál jobb. 

Még egy szót erdélyrészi képviselőinkhez: 

Köztudomás az, hogy a mult országgyű- 

lés-szak alatt e kis országrész érdekében nem 

tvjavaslatok tartoznak. Elteki 

történt annyi, a mennyi lehetséges és jogosan 

várható volt, és ennek okai épen képviselőink 

voltak, kik ezt az országgyülés végén maguk 

is belátták s helyrehozni igyekeztek. 
Most uj alkalom nyilt a mulasztás kipót- 

tés férni kötelezettségének becsülettel megfe 
leljen, Erdélyi véreink zugolódnak, hogy Ma 
muanarszác nam halloatia 

hivátva vannak szólni,szükségeinket feltet 

hallgatnak, jogainkat érvén yesitni nem birják. Mi 

magunk vagyunk főbb oka és nem más mellőzte- 

tésünknek, Néma gyermeknek anyja sem érti 

szavát. ernli 

Az országgyülésen előterjesz- 
tendő tvjavaslatok tárgyalásának 

ere sorrendje d 

A mult ülésszakról maradt s az időközben 

készült tvjavaslatok száma oly imposans, hogy a 

kormánynak szükségképen arra kelle gondolnia, 

hogy az országgyülésitárgyalásak sorrendje ügyében 

a mennyire az ügy őtiilleti, előleges megállapodú- 

sokat hozzon, s igy a rendszertelenségnek és con- 

fusionak elejét, vegye: E sorrond megállapítása 

ügyében hirszerint mem rég, minisztertanács tarta- 

tott, mely azt határozta, hogy az elkészült tvjavas- 

latok tárgyalásuk sürgősségének szempontjából 

három osztályba soroztassanak. Az első osztályba 
azon előterjesztések tartoznak, melyek tárgyalását : 

a kormány sürgetőleg fogja ajánlani. A, második 

osztályba a kevéshé, a harmadikb 

tárgyalásától, az első osztályba, mi köl 

többek közt következő. tvjavaslatok, vétettek bi 
Mindenek előtt a választási tvjavaslat, melynek 
mielőbbi elintézése közszükségletet ké Ezt k 

vetik a mult országgyűlésről visszamaradt nagy 
tosságu vasuti előterjesztések, melyek tudval 
leg több igen kiváló első s nehány máso 

atbiztosítás s az állam más megte selő 1 
aló kiépitésére vonatko 

lására A képviselő egyedül illetékes, hűü és jenc 

igaz felvilágositást adni a tőrvényhozásnak és 

kormánynak a választó-kerületében létező spe- 

cialis szükségekre és teendőkre nézve, Erre a 

képviselői tiszt öntudatossága, tanulmány és 

lelkiismeretesség kell. A kia képviselés ne- Sszi 

mes tisztét keresi és elvállalja, szükség, hogy 

választói érdekeit valóban képviselje is. Bünös 

az, a ki vállalkozik, s kötelességét még is el- 

hanyagolja. Nem elég csak a törvényhozási 
rembe eljárni, sőt olykor el sem járva, m 

18isd asöl 

1 képviselői dijt venni — kell, hogy a becsül ba 
b inőlnrets) sigol genr mors-ossylo ölnos 



n. elsején facultati 
törvényjavaslat tárgyal 

életbe léptettetik. Miután 
nálunk bizonytalan idő- 

re elhalasztatott, a monarchia két felének mérték 

rendszere továbbra sem nyeri meg ama hasonlósá- 

got, melyet a két fél közgazdasági érdekei köve- 

telnek. 

Az ,„Ung. Lloyd." az országgyűlési ülésszak 

küszöbén még egyszer áttér az uj pártalakulás lehe-
 

tőségére. Részéről nem tart lehetsége
snek sem fü- 

siót, sem coalitiót vagy reformpártot, a m
ig az el- 

lenzék le nem mond az államtörvénnyel 
szemben 

eddig elfoglalt állásról. Az uj választások 
szentesi- 

tették a Decákpárt politikáját, mely erős alappal bir, 

mig az ellenzéknek előbb még szert 
kell tennie iily 

alapra az 1867-ki kiegyezés elismerése 
által. Csak 

ekkor válik lehetségessé az uj pártalaku
lás. 

A „Reform"-ban olvassuk : „Hogy ma 
gróf 

Lónyay cabinetelnökségének folytonossága nem 

szenved többé kétséget, annak oka — elt
ekintve ő 

felségének soha meg nem ingott biz
almától — fő- 

leg az utolsó három nap alatt folyt sürü con
ferenti- 

áknak köszönhető, melyekben a jövőre követendő 

pártpolitika megbeszéltetett. Deák, Lón
yay, Kerka- 

poly, Csengéry és mások, nem csak a trónbeszéd 

tartalmára és szövegezésére nézve, de általában a 

házban és a kormányzásban követendő politikára 

nézve is oly egyetértésre jutottak, melyben a Deá
k- 

párt, ha összegyülekezik, nagy megnyugvésát fo
gja 

találni,. — Részünkről ehhez csak azon kivánat 

kifejezését kell csatolnunk, hogy az „egyetértés 

zavartalanul maradjon akkor is, ha nem 
csak általá- 

nos elvek, hanem a reform-működés egyes 
részle- 

teinek megállapitásáról lesz szó. Az orszá
g öröm- 

mel fogja hallani amaz élénk tevékenység hirét, 

melyet a Deák-párt régi zöme e napokban kifej
tett. 

Az igazságügyminiszteren kivül, ki a ház elnöke 

lesz, a többi miniszter mind megtartja tárcz
áját, s a 

Deák-párt és kormány az országgyüűlé
s kezdetével 

imponáló egységben lép a törvényhozási a
ctióba. A 

kormánytól függ, hogy az továbbra is igy legyen. 

aApPcsti Napló" szellemdusan irottaknak 

mondja a „Ref.44 fuzionális czikkeit, de melyek 

azért czélra alig vezetnek, sőt nem is ve- 

zethetnek, — innét van, hogy a fővárosb
a érkező 

képviselők akár aDeák-clubba, akár a balol
dali kör- 

be mennek, a fuzióra nézve, mivel ninos, f
elvilágo- 

sitást nem nyerhetnek, de nem is alkudozhatnak 

erre nézve a két pártbeli képviselők, hisz egyik 

Dpárt sem állapitotta még meg egyes kérdésekre néz-
 

hövelendő gutu
tvását reo - 

levén, kivánatos, hogy fusio jőjön létre a szabad- 

elvü belszervezkedés terén, de e
nnek a Jolgok me- 

nmetéből önkényt kell fejlődnie, a mint fejlődni fog 

is, ha a Deák-párt, liberalis alapon tö
mörülve ha- 

lad, mert ha a kormány követi őt, 
önkényt csatla- 

kozik az ellenzék haladni kivánó ré
sze is, ha pedig 

nem követi, akkor ama liberalis rész önkényt rá 

akad elvrokonaira a tőle különböző 
közjogi tábo- 

A ,„Honf elutasitva azon vádat, mintha ők a 

hadsereg kérdését rögtönözve óhajtanák
 megoldani, 

a honvédség felállitását már csak 
azért is czélszerü 

intézménynek mondja, mert az előbb
i időkben nagy 

idegenség támadt a hadseregnél v
aló szolgálat el- 

len intelligentiánkban, — a honvédrendszer beho- 

zatála által nagy fontosságu haladást 
tettünk, s tez 

kintve, hogy a huszárszázadok és 
műszaki csapa- 

tok. felállitása mindkét párt, de még a kormánykő- 

rök néletéhez képest közel is kilátás
ba helyezhető, 

két kivánalom marad még fen
 honvédségünket il- 

letőleg: emokratikus szellem rés jó közoktatás, 

vagyis hogy e néphadak igazán nemzet
iek és mű- 

veltek legyenek; e czélből a közleg
ényeket is irás, 

olvasás tanulásra kellene fogni, Chisz más orszá- 

gokban állami munkára is alkalmaz
zák a sorkatona- 

ságot), a magasabb osztályokban pedig a r
égima- 

gyar harczkedvet Kkellene felébreszteni,
 (mint volt 

48 előtt a Splényiek, Vécseyeknél stb.) mit a 

Ludoviceumi nevelés által érhetni el, h
a az megfe- 

1elő azon czélnak, hogy a neme
s családok büszke- 

séget helyezhetnek abba, hogy egy szakképzett ta- 

got adhassanak a haza oltalmára, és az
ért kivána- 

tog, hogy 1878-ban már a második évfolyam is 
v 
ék. (Már tavaly is volt.) ! 

al 

b táviratok. 
aug 31. Az ipárműtárlátot 

eg Szlávy miniszter, Németh, 

sok, Dáni tőtspán és szá- 
Az ünnepély kezdetét 

klövések jelzik A mi- 

k üdvözlő beszédére vála- 

ki, hogy a jelen tárlat uttő- 

ul szolgáljon, a videknek minél szá
mo- 

hasontó, kialtáso 
Hegiumban igen megl 

kinlitó jelemkezeti. 
Kecskemét, alő. 31 

semtóly yenek 

omizoltekudn 
bronz-é 

Szentpétervár, aug. 31. Az „Invalide! 

közli a császár beszédét, melyet a doni kozák csa
- 

patok küldöttségéhez m. hó 25-én intéze
tt. A csá- 

szár kinyilatkoztatá, hogy epillanatban nem f
enye- 

geti veszély az ország nyugalmát; a nagy
obb biz- 

tonság végett azonban a császár külföldre utazik, 

remélvén, hogy ezen ut Oroszországra nézve nem
 

leend eredménytelen. – A statistikai congressus 

Konstantin nagyherczeg által tegnap bez
áratott. 

München, aug. 31, Biztosan hirlik, hogy 

Lutz miniszter megkapta elbocsáttatását. Valószi- 

nünek tartják, hogy az összes kabinet
 le fog mon- 

dani és az uj kabinetet Gasser, Lerchenfeld, Bom- 

hard és Lobkowitz fogják képezni. 

Frankfurt, aug. 31. A jogászgyűlés plenu- 

ma az összes osztályok határozatait elfogadta; a 

nemzetközi váltójogra, az esküdtszéki vagy rendes 

biróságra, a legfőbb birodalmi törvényszékre és
 a 

sajtótörvényhozásra vonatkozólag a plenum elve- 

telte az osztály határozatát, hogy az előleges le- 

foglalás nem engedhető meg. Az állandó bizott- 

mány és Gneist elnök zárbeszéde után, ki intette 

a tagokat a partikulárizmustól, a jogászgyülés be- 

végezte munkálatait. 

Prága, aug. 31. A neuhausi városi képvise- 

let a polgárság által lemondásra kényszerittetett, 

mivel vonakodott résztvenni ő felsége születés- 

napjának megünneplésében. A „Pokrokf panasz- 

ként emliti fel, hogy sok, vidéki község bizalmi 

feliratot intéz a helytartóhoz, és hogy m
aguk a lel- 

készek is gyüjtik az aláirásokat, 

Brüssel, aug. 31. A „Mternationale
k con- 

gressusának létrejövetele kérdésessé v
ált, minthogy 

a nyilvános helyiségek tulajdonosai vonakodnak 

azokat a cogressus tartására átengedni. 

Muzeum-könyvtárnoki jelentés. 

Tisztelt közgyülés ! 

1 Intézetünk könyvtára a mult 18741-ik év
ben a bel- 

és külföldi tudományos intézetek és egyes
 hazafiak ado- 

mányaiból 438 kötettel és füzettel, csere utján a
 s.-pataki 

főiskolai könyvtár duplumaiból 9, vásárlás által pedig 

69 kötettel, és igy összesen ő 16 kötettel és f
üzettel gya- 

rapodott. Minthogy azonban az ajándékozott könyvek 

közül 73 kötet többszörös példányaink számát szaponi- 

totta, ezek levonásával a valódi gyarapodás 443 kötetet 

és füzetet tesz. Ezt az 1870-ik évi létszámhoz adván, 

mely 28,801 darabot tett, könyvtárunk létszáma a
 mult 

1871-ik év végén 29,214 kötetből és füzetből állott. E
 

számban nincsenek befoglalya mintegy 3000 kötetre 

menő s külön kezelt többszörös példányaink, melyeknek 

nyomtatott jegyzéke a jövő év elején meg f
ög jelenhetni, 

s melyek nagy része könyvtárunk javára 
csere vagy el- 

auus utjan eorv
onesíveve osz 

Hogy az uj szerzemények száma ol
y igen csekély, 

azt csak az a körülmény igazolhatja, hogy pénztárunk 

igen korlátolt erejének tekintetbe vételével a könyvtári 

átalány, valamint a jelen, ugy a mult évben is 5
00 frtra 

volt leszállitva, mely összegből tetemes 
részt kellett ki- 

szakitani a külföldi tudományos f
olyóiratok megrendelé- 

sére, valamint a halaszthátatlan könyvkötői munkákra, 

ugy, hogy az irodalom legujabb termékeinek beszerzé- 

sére a fönntemlitett összegnek csak mintegy fele ma- 

radt fenn. 

Az egyesek adományai között kitünő ért
ékü Tököly 

Imre imakönyve CArnd János Keresztyéni paradicsom 

kertecskéje: Kolozsvár, 1698.3, melynek gazdagon 
ara- 

nyozott ezüst diszitményekkel, Tököly 
fejedelmi czime- 

rével ékesitett zöld bársony táblája valódi régészeti be- 

csü munka. Ezt a történelmi emlékü 
könyvet nmélt. el- 

nökünk gr. Mikó Imre ajándékozta inté
zetünknek. Külö- 

nösen kiemelhetem még főtiszt. Bol
ics Imre László nagy- 

enyedi zárdafőnök ádományát, u. m. Las
kai János debre- 

czeni tanár „Az Aesopus életéről és erkölcsérőlé czimü, 

Debreczenben 1592-ben nyomtatot
t munkáját, melynek 

csak ez egyetlen egy pélpánya ism
eretes, s ugyancsak az 

ő adományából Szikszai Kovács Vazul Debreczenben 

1593-ban nyomtatott latin-magyar szó
tárát, mely a régi 

magyar könyvészeti ritkaságok közé
 tartozik. 

Kézirattárunk adományozás utján
 5 kötet kézirat- 

tal és 8 darab XVII. és XVIII-dik sz
ázadi eredeti oklevél- 

lel szaporodott. Történelmünkre nézve különös becsü 

ezek közt Benkő Józsefnek „Collecta
ria ad res Transyl- 

vanicas facientia" ezimű oklevél gy
üjteménye, melyet gr. 

Mikó Imre Benkő eredeti kéziratábol Nagy-Enyeden 

1841-ben maga számára saját kezével másolt le, s igy 

mentett meg az enyészettől. E
zen terjedelmes kötet mind 

az összegyüjtő, mind a másoló és adományozó nevéért 

és emlékéért kézirattárunk ogyik legb
ecsesebb darabjául 

tekinthető. 

Olvasó szobánk számára a mult évben in
tézetünk 

költségén 14 külföldi tudományos folyóirat járt, hazai 

kiadóink és szerkesztőink szives
ségéből pedig 29 részint 

tudományos, részint politikai és szé
pirodalmi folyóiratot, 

neti- és napilapot nyertünk, mely
ekért az illetőknek in- 

tézetünk nevében köszönetet mondani
 kedves kötelessé- 

gemnek ismerem. 

A könyvtár használati forgalma az elé
bbi évekhez 

képest ha nem is sülyedt is, de nem is mutat tetemes 

emelkedést. E részben nevezetes változás nem is vár- 

ható mind addig, mig könyvtárunk mos
tani szük szállá- 

án marad, hol nagyobb olvasó közönség számára al- 

kalmas és kényelmes olvasó-termet kell
ően berendezui 

nrem lehet. Most már azonban 
alapos reményünk lehet, 

hogy ha a fölállt andó egyetem és intézetünk között kö- 

ött szerződés életbe lépend, s enek köv
etkeztében kö nyv- 

tárunk az egyetem épületében alkalmas, biztos 
és mara- 

andó helyiséget nyerend, az 
egyetem szükségeihez il- 

lően berendezendő olvasó-t
erem meg fogja teremteni ál

- 

larb olvasó-közönségét. S csak ak
kor válhatik valóban 

máis nagy értékü s a jövend
őben intézetünk által keltő 

köléggel gyarapitandó könyvtárunk a tudományos 
mi- 

velég teljesztésének oly megbecsülhetetlen eszköz
évé, 

a ilyennek azt intézetünk alapitói ohajto
tták, s a mi- 

lyehek azt a haladó kor igén
yeit fölfogó minden mivelt 

mayar ember méltán ohajtj
a. 

Szabó Károly, m. k. 

Deés, augustus 26-án 187
2. 

Társas életünk élénkebb mo
zzanatai Homokai 

Lákló szin-társulatának megjelenése óta—a le- 

zaptt követválasztások után —fől
eg a szinház körül 

ösbontosulván, t. sz. ur engedelmével lapjában 

eg kis tért igénybe veendek. Szinészei
nk eddigi 

műödésének rövid vázlatát adom . 

A nyilvánosság ellenörködés
e mindig siker- 

duan hatott a művészet egyes ágainak előmene
té- 

re s hol szükségeltetnék ez inkáb
b, mint a szép 

mészet összegének csarnokáb
an. Közléseimet ne 

móirálatnak, legfeljebb parterre-véleménynek, 

ősinte megjegyzéskép kérjük vé
tetni. 

Homokai társulata, ha emlé
kezetünk nem csal, 

háom éven át tölti a nyári saison egy részét Deés
 

baátságos falai közt. Közös
égünk most is megle- 

hoősen felkarolá meleg részvét
ével a vidéki szin- 

ügyet, s igy szinészeink hat-ha
t előadásra bérletet 

is hyitottak, — noha ez idényi tá
rsulat az általános 

kivinalomnak teljesen meg nem felel, pár tagja, 

milt Homokainé, Homokai, Szab
ó, Pásztori és Acs 

Irnacsinos játékuk által olykor m
eglehetős élvezetet 

képesek nyujtani. — Az e
mlítettek saját szakmá- 

julban vidéki szinpadainkon becsülettel megáll- 

halnak sőt némely jelenésekb
en kerekdedséget s 

hajást, is idézhetnek elő; jelesebb előadásaik közé 

tanoztak: ,A fekete orvos. Vas
 álarczós, Masian 

herczegnő. 

Ez alkalommal nem mulas
ztom el a folyó 

hó 17-én a deési lövészegylet által megtartott 

ünnepélyről is megemlékezni. A deési fiatalság 

teljes sikert aratott ez ünnepély
 rendezése által, a 

mennyiben az nagy számmal 
látogatott volt. nem csak 

helybeli, de nagy számu vidéki közönség által is. 

Az ünnepélyt délután bál követé, melyben a 

jókedv s vidám táncz éjfélutáni két óráig folyton 

tartótt. — Miután tudom azt, hogy a jó kertész 

ismeri azon virágot, mit füzérbe
 köt, természetesen 

most nékem is meg kellene neveznem azon ko- 

szuró diszeit, kik ez alkalomm
al annak fényt nyuj- 

tottak-de miután eszép koszoru
 kedvesebbnél ked- 

vesebb virágait csak ensambe
l szemlél hetém; most 

csak általánosan szólhatók, megemlitvén röviden, 

ke álak ismert hölgyeiből 

ánt E diszes ünnepély bizonnyár
a élénk emlékeze- 

tébe marad mindnyájunknak.1 [] 

Arégiségés éremtárnok jelentése. 

Tisztelt közgyülés! Régiség-és éremtárun
k az 

1871 év folytában ismét egészen uj
 és reménylem 

tudományos szempontból tökélyesebb, tehát szebb 

alakot is öltött. 

A mult évben ugyanis erdélyi kir. bpiztos gr. 

Péchy Manó ő nmlga szivességéből a már azelőt
t 

bírt két szobához még két szobát 
nyertünk, és mi- 

után e szobákat is a többiekhez hasonló belső vas 

(áblákkal kellően biztosítottuk, és a megkivántató 

butorokat bészereztük, hozzá fogtam az uj b
eren- 

dezéshez, a melynek már csak nem teljesen es
z- 

közlött bevégzése következtében r
égiségtárunk há- 

rom szobában ugy van elhelyeztetve, hogy a bé- 

nyiló első szobában az u. n. őskor, t. i. a kő-és 

bronszkor, a második szobában a római és görög
 

ókor, a harmadikban a közép és ujkor emlékei 

vannak felállitva, anynyira elkülönitve egymástól, 

a mennyire a helyiség felosztása és az 
idő engedte. 

A negyedik,legbelsőbb szoba eg
észen az érem- 

tár számára van elfoglalva. Ez éremtá
r rendezésé- 

ben az a nevezetes előhaladás történt, hogy az 

Eszterházy-gyüjtemény legérdeke
sebb darabjai négy 

egyes és két kettős szekrénybe vannak üveg alá
 

közszemlére kirakva, még pedig u
gy, hogy az egyik 

egyes szekrényben a magyar király
ok folyó pénzei 

Robert Károlytól V. Ferdinándig, a másikban az 

erdélyi fejedelmek folyó pénzei Tzabellától Mária 

Theréziáig láthatók; a többi négy szekrényt pedig 

az emlékérmek érdekes sorozata 
foglalja el. Sajnos, 

hogy éppen ez a szoba, a melyben mé
g az őr dol- 

gozó asztala és a kézi könyvtár is szorult, vala- 

mennyi közt legkisebb. 

A mi a gyüjtemény szaporodását illeti, nyer- 

tünk 1871-ben 49 ajándék és pevásárlás utján 

180 darab régiséget, 4 arany, 187 ezüst, 200 

réz, 4 ón és 2 papir pénzt, pénzjegye
t és barozát. 

A 180 régiség, a 4 arany és a két papir 

parcza kétségtelen gyarapodás
ok; az ezüst és réz 

pénzek közül azonban a nagyobb rész feles pé
l- 

dány, sőt annak is nagyobb része
 csupán mint fém 

értékesíthető darab feltétlenül becsesek csak azok, 

a melyek vásár utján jutottak a g
yüjteménybe. 

g adományók közül kitünnek To
rma Károly 

ur ismételt küldeményei mind számra, mind 
tudo- 

mányos becsre nézve ezekhez csatlakoznak gróf 

Mikó Imre ő nmltsga adományai, a melyeket be
l- 

becs és művészeti tökély jel
lemez. Kisebb adomá- 

nyokból megemlitendő Szöllősy János ur érdekes 

pronszküldeménye Alsó-Járárol, egy a szt. Erzsé- 

beti leletből szármozó bronsz sarló 
Vilmos Sándor 

urtól és szép bronsz fejsze a Sajó medré
ből, a me- 

lyet Klir János őrsegéd Szendrőről h
ozott. , 

A szaporodás jellemzéséhez még a
z is tarto- 

zik, hogy a beérkezett régiségek közt al
ig mutatko- 

zott egy-egy római tárgy, a legnagyobb
 rész kö- 

és bronszkori, a melyekre Erdélyben csak az ujabb 

időben kezdett a gyüjtők figyelme irá
nyulni; hazai 

középkori emlék csaknem semmi. 

Noha gyüjteményünk már számos oly
 neve- 

zetes darabbal diszlik, a mely bármely nagyszerű 

gyüjteménynek is méltó büszkesége lehetne
; még- 

is kicsiny abból a szempontból tekint
ve, hogy na- 

gyon kevés lelhelyéről az országnak tud mutatvá- 

nyokat szolgáltatni. E bajon segitni c
sak egy mó- 

don lehet: utazással, a lelt tárgyaknak a hely 

szinén való felkeresésével és különösen
 ásatásokal 

oly helyeken, a hol alapos remény lehet, 

hogy régiségek lappanganak a földben.. 

Intézetünk anyagi állapotának remélhető jobb- 

ra fordultával tán fog jutni arra is, hogy a 

gyüjtemény őre az országot vidék
enként és időn 

ként béutazhassa gyüjtés végett. Az ásatásokra 

nézve avval a jelentéssel örvendeztethetem meg a 

t. közgyülést, hogy a központi arc
haeologiai bizott- 

ság részéről határozott igéretet birok, hogy régé- 

szeti ásatásokra onnan fogunk pén
zsegélyt nyerni. 

Régiség - és éremtárunk a nyári hónapok 

folytában, a meghatározott napokon nyitva állott 

a közönség számára de csak nagyon 
gyér látoga- 

(ágnak örvendett. A látogatók nag
yobb része azon- 

kivül a szó teljes értelmében csak nézni jött; tu- 

dományos észlelésre csupán egynehány külföldi 

látógató jelent meg. 

A gyüjtemény különben teljes ren
dben van; 

azonban mondanom se kell, hogy a dolog termé- 

szeténél fogva a rendezést bévégzett
nek nemmond- 

hatom, mert részint az örvendetes folytonos sza- 

porodás, részint a hely szüke szüntelen átrakos- 

gatást és modósiítást igényel. 

zárom t. közgyülés jelentésemet
 azzal az őr- 

vendetes kilátással, hogy ha régis
ég- és éremtárunk 

az egyetemen az ottani régészeti és é
rmészeti elő- 

adásokon eleven tudományos czélna
k fog szolgálni 

kezdeni, meg fog szünni a muze
umnak is csak má- 

sodrendü mostoha gyermeke lenni, és ki fogja 

magának vivni a teljes egyranguságot a muzeum 

többi gyüjteményeivel. 
Finály 

Külföldi hirek. 
A berlini császár-találkozás alkalmával, 

a melven miabb hirek szerint számos német
 nral- 

kodó fejedelem is részt fog venni, valószinüleg 

sept. 7-dikén Berlin ünnepélyesen ki fog világit- 

(atni. Berlin tanácsa ötezer tallért ajánlott föl a 

városház kivilágitására. A porosz demokrata lapok
 

e pazar bőkezüség fölött megbotránkozásuknak 

adnak kifejezést. 

A berlini császár találkozásról egy fél- 

hivatalos badeni lapban azon figyelemre mé
ltó birt 

olvassuk, hogy a würtembergi király csak azon 

feltétel alatt jelenik meg ez alkalomra Berlinben, 

ha bajor király is ott leend. — Átalában a dél- 

német fejedelmek egy idő óta mindinkáb
b szorosan 

simulnak egymáshoz, napról napra pártikuláristáb- 

bakká válnak, s Lajos bajor királyt némileg vezé- 

rőkül kezdik tekinteni Ez utóbbival pedig most 

épen nincsenek Berlinben megelégedve, 
s azt gya- 

nitják, hogy Bajorország meghatalmazottjiul 

Windhorstot szándékozik a szövetségtanácsba
 kül- 

deni. 

Thiers Trouvilleben szakadatlanul foglal- 

kozik a hadsereg szervezésével s a tüzérségi pró- 

bák mellett gondoskodásának egyik főtárgy
át ké- 

pezi a tényleges, tartalék és territoriális hadak 

aránylagos felosztása , miként azt a közelebb 

megszavazott hadügyi törvény elrendeli. E czélbol 

egy a hadügyminisztertünm hivatalnokaiból álló 

küldöttség utazott közelebb Trouvillebe, hogy 

ott Thiers és a hadügyér rendelkezésére álljon. 

A franczia hadügymintszter a hadcsapato
k 

élén álló tábornokokhoz intézett legujabb kö
rrende- 

letében mindenféle tüzérségi gyakorlatok tartá- 

sát rendeli el, melyek a lőgyakorlatok befejezé- 

seül, a hol lehet államterületen, egyébként pedig 

parlagon neverő, vagy legalább letarolt községi 

vagy magán területeken még september hóban 

eszközlendők. 
A lyoni erőditett tábor számára a várostól 

mintegy 24 kilometer távolságra a Rhőne folyam 

partján vett az állam 600,000 frankért eg
y 1200 

hectárnyi területet, 6 kilometer hosszasággal és 

2 kil. szélességgel. A lovasság elhelyezése e 

táborban a legelőnyösebben eszközölhető,
 a tüzér- 

ségi gyakorlatok számára pedig 8 kilométernyi 

terület különittetett el. A törzskar Dagn
ieu faluban 

leend elhelyezve. A katonaság ivóvizze
l leendő el- 

látása tekintetéből legközelebb kellő számu 
kutak 

furásához fognak s barakok is épittetnek az idén 

egy dandár számárá, mig a többi munkálatok a 

jövő évben fognak eszközöltetni. 

Frigyes-Károly herczeg Bermulh és Klosigh 

ezredesek s Norman lovas százados kiséreté
ben e 

hó 21-én Metzbe érkezett, hol a katonaság este 

fáklyászenével tisztelle meg s midőn a kilencz 

katonai zenekar felváltva játszott a préfetura 
előtt, 



hol a főherczeg szállva volt, egyik ház ablakából 
hatalmas dézsa vizet zuditottak a tisztelgő katona- 
ság nyaka közé, mi ropant ingerültséget okozott s 
csak a rendőrség közbelépte háritotta el e ko- 
moly kimenetelt. Más nap reggel a herczeg 
rendes szemlét tartott a katonaság fölött s ezután 
Sedanba rándult, hogy tanulmányozza az ottani 

harcztért is, hogy mint mondják a borzasztó nap 
évforduloján személyesen tartson hadgyakorlatokat, 
melyek napról napra s óráról órára fel fogják tün- 
tetni a Sedan alatt folyt hadmozdulatokat, s mint- 
egy második kiadását fogják képezni a szomoru 
eseményeknek. 

Az olasz király 25-én Milanóba érkezett 
az ennek közelében berendezett sommai táborból, 

hol a koronaherczeg vezetése alatt az őszi had- 
gyakorlatok megkezdettek. A király tábornoki 
egyenruhában fényes törzskar kiséretében jött s 
lelkesedéssel fogadtatott mind a lakosság, mind a 
katonaság részéről; az utczákat, ablakokat s ház- 
tetőket roppant néptömeg lepte el s a házak zász- 
lókkal, szönyegekkel és virágokkal voltak diszitve. 

UJDONSÁGOK. 
- A királynét szept. 20-ikára várják 

Budára. Hir szerint karácsonyig marad a magyar 
fővárosban. 

— Vasárnap szept. deén nyittatott meg 

ünnepélyesen az unitáriusok köz-zsinata. - Tem- 
plomukban 10 órakór igen diszes, és szép számu 
közönség gyült egybe. – Volt ugyan közöttük 
olyan is, kiket a „dalkör" csábitott a megjelenésre, 

de többen valának azok, kik a szent czéltól vezé- 
reltettek. — Nem sokára belépett a papság, méltó- 

ságos komoly arczulattal, leginkább azon papokká 
leendő ifjak tüntek ki, kikre a felszentelés ma ruház- 
za azon hatalmat, melynek segélyével a vallás védői 
sorába igtattatnak. - Miután mindnyájan helyet 
oglaltak, Dersi József lépett a szószékre — honnét 
övid könyörgés után Lukáts evangelista e mondata 
lapján - „ember! gyógyitsd meg magadat. . .* 

tes hosszu beszédet tartott, mely főleg azon 
mert themát látszik megfejteni: segits magadon! 
Isten segiteni fog rajtad. - Utánna — miután 

„dalkör' énekelte egyikét azon szép egyházi 
lekeknek, melyek az ájtatos kebel érzéseit any- 
fira magokkal ragadják — Kriza János püspök 
magasztosan szerkesztett szónoklatát olvasta fel; 

helyben—részletezése – az unitáriusok vallásának 
minden tekintetben megfelelt a kivánalomnak, meg 
a történetnek ; mert a tágyilagosság bélyegét hordta 
magán. – Erre a „dalkör" megint művészien, s 
meglepő érzéssel egy darabot énekelt, s ez válasz- 

totla el a püspök ur szónoklatát — a rá nyomban 

következő Csegezi László, azon szép, költői és 

szóvirágokkal diszlő képes beszédétől — melyben 

ly dicső szinekkel rajzolta az urvacsorának hasz- 

nis voltát. - Megható és elragadó voltkülönösen 

azn rész, hol ragyogó, de mégis érthető szavak- 
ba állitja elénk azt, hogy az urvacsora egy forrás 
melből a boldogság — megelégedés — és vallá- 

soság zamatját meritenünk kell. – Minden szava 

viszlungra talált, és ennek eredményeül ismerhet- 
jük el azon fönséges és ünnepélyes jelenetet — 
mely a „dalkör" végső éneklése után – szemeink 
előtt lefelyt. - Ugyanis példás buzgósággal tisz- 
tes férfiak — gazdagok és szegények egyaránt — 
siettek az ur asztalához. - A nők is ép ugy tet- 

tek, a férfiak midőn már elvégezték — Erre a pap 
szentelés ment végbe s az ünnepély 1 órakor vé- 
get ért. — 

— Dalkörünk indulása csütörtökön 
reggel 4 órakor történik. Kedélyöket kissé terheli 

azon bizonytalanság, hogy a városi képviselő-tes- 
tület Magyarország összes dalnokainak jö- 

vő évben Kolozsvártt az ünnepély tartását megen- 
gedi-e ? Kolozsvár testülete tudja, hogy rajta a sor. 

Igy kivánja ezt multja, mely mindenben mutatja azt, 
hogy a muűvészet pártolásában első helyen állott 
örökké. 

— Az unitárius collegium tanári kara 
egy fiatal erőt nyert Kovács János ur személyében, 
ki tanulmányait Londonban a legjobb sikerrel vé- 

gezte. 

A kardoskodó városszolga. 
Szombaton este, midőn a lovardában épen az elő- 
adás folyt, egy nagyreményü lábtyü-mivész inas a 
circus tetőzetére mászott, hogy ő ingyen lássa azt, 
miért mások pénzt adnak. Azonban megjárta, mert 

egy ott álló városszolga, ki észrevette őt, a földre 
rántotta azon okból, hogy kezét a lábtyü-müvész 
ur hajával érintkezésbe hozza; de a furfangos ezt 
nem várta be, hanem futásnak eredt. A városszol- 
ga is hasonlóan tett, még pedig kivont karddal, 
persze hiába, mert nem sikerült utolérni a borzas 
haju sühedert. 

–- Egy részeg ember vasárnap délután 
nyüt helyén többek láttára ütlegelt egy kis fucskát; 
a gyerek keservesen sirt, de a közel álló városszolga 

egykedvüen szemlélte a jelenetet, rá sem hederitett. 

—- A szebeni községtanács minapi 
egyik ülésében elhatározta felterjesztést intézni a 

közlekedésügyi m. kir. ministeriumhoz, melyben a 
vasútvonalnak N.-Szebenből tovább épitését egész 
a csak négy mértföldnyi távolra eső határig Veres- 

toronynál kéri. Ezt azzal okadatolják, hogy 1) a 

Kis-Kapus n.-szebeni vasútvonal már nehány hét 
mulva meg fog nyilni, mig a romániai vasut-háló- 
zat a határszélen tul egész Pitesdig - tehát 151, 
mértföldnyi távolra a határszéltől — ki van épitve; 
2) hogy az ajánlott vonalon a tracirozások már 

meg vannak téve; 3) hogy az erdélyi vasutháló- 
zatot a romániaival a verestoronyi szoroson keresz- 

tül nem csak a legczélszerübben, azért, mert legol- 
csóbban s a legrővidebb uton lehetne egybekap- 

csolni, hanem a legtermészetesebb csatlakozás volna 
ez a romániai s ezek által a Konstantinápolyba s a 

fekete tenger partjára vezető vasutvonalokhoz. — 
Erre csak az a megjegyzésünk, hogy lapunk már 

1868-ban ellene nyilatkozott e csatlakozásnak s 

hogy a brassói vonalt ajánlotta; elégedjék meg 
N.-Szeben azzal, hogy külön szárnyvonalat kap s 
ne akarja a világkereskedést maga természetes ut- 
járól elteriteni. 

— Rónay Jácint, a trőnörökös magyar 
történelmi tanára, nem sokára bevégzi ő fensége 
oktatását, s akkor a kis Mária Valeria főherczegnő 
tanitásával bizatik meg. Azt mondják, hogy a ki- 
rályné környezete annyira magyar, mikép a főher- 
czegnő még nem is tud németül, s a magyar nyel- 

ven kivül csak az angolt érti. 

— Hollán Ernő honvédelmi államtitkár 
september 6-án megy el az arad-vingai és kassai őszi 
gyakorlatokra, s 15-éig marad el. Különösen ér- 

dekesek lesznek az aradi gyakorlatok, hol sorhad- 
osztályokkal közösen 8000 honvéd fog müködni 

b. Scudier cs. kir. altábornagy vezérlete alatt, 
egyetértésben Pongrácz Sándor ezredessel a hon- 
védvezérletre nézve. Ez alkalommal nagybani ki- 

sérletek fognak tétetni a Wagner-féle conservek- 
kel (Légmentesen becsinált élelmi szerekkel.) A 
volt határőrvidéken felállitandó honvédzászlóaljak 
is értekezlet tárgyát képezendik b. Scudier és Hol- 
lán urak között. 

– M.-Vásárhely környékén a sor- 
hadgyakorlatok véget értek; bevégzésül a 62 
és 63 sorezred m. péntek reggeltől szombat dél- 
utánig Bergenye táján bivouakirozott. A honvéd 

gyakorlatok szept. 1. vevék kezdeteiket s e vég- 
ből a szászrégeni zászlóalj már M.-Vásárhelyre 
meg is érkezett. 

—– József főherezeg ő fensége s 
honvéd főparancsnok, hir szerint szept. 
6-án M.-Vásárhelyre fog érkezni az ott összepon- 
tositott honvédek fölött szemlét tartandó. 

–- A m.-vásárhelyi Deákpárt mult 
szombaton e hó 31-én ülést tartott. A gyülés kö- 
zelebbi lefolyásáról nem nyertünk még tudósitást. 

—– Dalár-emlékpénz. A dalárünnepély 
emlékét megörökitő pénz már elkészült. Egyet volt 
is alkalmunk látni. Egyik oldalán a következő kör- 
irat van : „Nagyváradi orsz. Dalárünnepély emlé- 
kére.4 A körirat közepén van az évszám: 1872. 
Másik oldalán koszorutól köritve, Nagyvárad czi- 
mere látható. Kár, hogy hiba van a köriratban ; 
ilyen emlékpénzeknél nem árt a vigyázat, mert 
nagyon sok okos ember kezén megfordulnak s 

kész a megrovó kritika. 
– Kmetty tábornok családja felaján- 

lotta a nemzeti muzeumnak a diszkardot, a Med- 
sidjerend nagy keresztjét, és az emlékérmet, mit a 

tábornok a zultántól Kars erőd világhirű védelmeért 
kapott, és a Medsidje-rend középkeresztjét, mely- 
lyel az előtti szolgálataiért kitüntetve lett. A mu- 
zeum régiségi osztályának dotatiója az idén már 
kifogyott ugyan, de azért a muzeum igazgatója ez 
emlékeket mint a magyar történetre nézve kiváló 

érdekü tárgyakat, utólagos jóváhagyás reményében 
régiségi osztály számára megszerezte. 

— Borszékből irják, mint valamennyi 
fürdőhelyről, ugy Borszékről is elüzé a szomoru idő a 
vendégek nagy részét. Az idei fürdő vendégek száma 

meghaladta a 400-at, legtőbben voltak a románok 

Moldva-Oláhországból. Az idei zenekar (czigány) 
a multévinél nem állott hátrább s körülbelől egye- 

düli vigasztalója volt a fürdő vendégeknek, kik 
legalább zenedarabokban gyönyörködhettek, habár 
a programm igen szegényes volt. A fürdő helyi- 
ségén két év óta nagy javitásokat tettek. 

— A magyar keleti vasutvonalon 

fekvő alsó-fehérmegyei Balázsfalva, kükültlőme- 
gyei Mikeszász, medgyesszéki Medgves, Nagy- 

Selyk és Kis-Kapus, továbbá sz. kir. Nagy-Szeben 

város, Erzsébet és Segesvár nevü vasuti állomáso- 
kon, hívatkozva f. é. január hó 25-én 221. sz. a. 
kelt körrendeletre, a szarvasmarhák fel- és lerakása 
a fennálló 1859. évi „állatjárvány szabályrendele- 

tekéé 44. §. 5. pontjában foglalt feltételek szoros 

foganatositása mellett megengedtetik. A földmive- 

lés-, ipar- és kereskedelmi m. kir. ministeriumtól. 

- A nemzetközi statistikai con- 

gressusról az orosz lapok nagy lelkesedéssel 

szólnak s működésétől szép eredményeket várnak 

az uj tudomány rendszeres fejlesztésére. A „Golos 

és a „Birzen Vjedom" nem tudják eléggé magasz- 

talni Japánt, mely a congressusban 5 megbizottja 

által van képviselve, a kikkel Konstantin nagyher- 

czeg hosszabb ideig beszélgete. 

Nagyszebenben egy indóház raktár- 

ban gyulás támadt, daczára, hogy sikerült a tüzet 

elfojtani, a kár 3—5000 frtra megy. 

- Ritka album. Megjelent Lauffer Vil- 

mosnál Pesten a hg. Eszterházy-család ozorai va- 

dászatairól, mely ugy szövege, mint a hozzá mel- 

lékelt mülapok szépségénél fogva, valóban méltó 
volt arra, hogy ő felségének Ferencz József csá- 
szár s királynak ajánltatott. Szövegét magyar, né- 
met s franczia nyelven gr. Festetich Leó irta, ki az 
ozorai vadászatokban részt vett. A müűhez tartozó 
illustrátiók a vadászterületet ismertető térképekből, 
s különösen 10 remek műlapból állanak, melyek 
az európai hirü állatfestő s művész, Prestel, eredeti 
müűvel után készültek. Prestel maga is rendesen 
résztvett és a helyszinén készitett vázlatok után 

dolgozta ki a mülapokat. Van az albumhoz egy di- 

szes kőnyomatu, szél-ékitményekkel ellátott lap is 
csatolva, mely mindazoknak arczképeit mutatja, kik 
e vadásztokban rendesen résztvettek Egy példány 
ára 48 frt, szinezve 80 írt. Az előfizetési árnak fele 
aláiráskor, hason fele pedig a példányok átvétele- 
kor fizetendő le Eddigelé több bel- és külföldi 
udvar, főnemes s vadászkedvelő fizetett elő. A mü 
már kész. 

— Kimutatás a kolozsvári kisegitő pénz- 
tár-egylet forgalmáról augusztus havában 1872. 
Bevételek 1. Pénztármaradék a mult hóról 168,988 
frt 60 kr. 2 Bevételek után 127,812 ífrt 14 kr. 

3. Könyvdij után 78 frt. 4. Kamat, feldij és vál- 
tódij 13,276 frt 54 kr. 5 Bélyegdijakban 471 fírt 

10 kr. 6. 1314 esetben visszafizetett kölcsön 
650,607 frt 54 kr. Össz. 961,233 frt 92 kr. 

Kiadások: 1. 1308 esetben kölcsön 696,827 írt 
39 kr. 2. Tisztviselők fizetése 535 frt 33 kr. 3. 
Irodai kellékekre 34 frt 63 kr. 4. Bélyegre 560 
5. Kamat 85 frt 30 kr. 6. Segélyezésre 21 frt 95 
kr. 7. Betét visszafizetések 120,739 írt 54 kr. 
Pénztármaradék 142,429 frt 78 kr. Össz. 961,233 
frt 92 kr. Kolozsvár, augusztus hbó 31-én 1872. 
Tauffer Ferencz igazgató, Geltch János főkönyv- 
vezeté, Wagner Frigyes pénztárnok. 

—- Sport. Zágrábban a sportvilágban, mint 
kitünő lovas ismeretes Pálfly Zsigmond gr., ki mint 
lovas őrnagy a honvédségben szolgál, a napokban 
6 órakor reggel Zágrábból egy 15 mértföldnyire 
fekvő helységbe lovagolt, a hova még ugyanaz nap 
estve 7 és fél órakor megórkezett; más nap 6 mért- 
földdel tovább lovagolt, s egy napi pihenés után 
ugyanazon idő alatt Zágrábba vissza tért. A lovag- 
lás, tekintve különösen azt, hogy egy 5 éves isko- 
látían lovan történt, mindenesetre ritkitja párját. 

— Védelem alkalmatlan hitelezők 
ellen. Egy ifju ember hátat forditott Párisnak, mert 
hitelezői nagyon alkalmatlankodtak. De csak hamar 
visszatért, mert pompás eszközt talált fel, melylyel 
legmerészebb hitelezőit is kijátszhassa. Báirabban, 
mint valaha járt ki be lakásán. Azonban megérke- 
zésének hire csakhamar elterjedt és csendes lakásá- 
nak ajtaján erősen csengetnek. Az ajtó megnyilik 
és belép a szabó, ki három nap óta már negyed- 
szer alkalmatlankodik számlájával. Az inas bizto- 
sitja a szabót, hogy gazdája nincsen hon, de ez nem 

ad hitelt, hisz saját szemeivel látta őt a lakásba ro- 

hanni; be is nyit, de álmélkodasára egy gyengén 
butorzott szobán és egy alcovenen kivül mit sem 

látott. Boszankodva kimenvén, utána rögtön egy 
uzsorás ront be, ki adósát szintén látta az utczán; 
de ez sem fedezte fel az adósta mint azonban 

ez is elhagyta a lakást, az alkoven teteje las- 
san leereszkedik és adósunk a markába neve- 

tett. Egy négyszögletü láda, mely teljesen az 

alcovenbe illik, rejtett zsinorok segélyével felhuz- 

ható a szoba tetejéig, és ily módon rejtőzködik el 

hitelezői elől. 
- Az osztrák-magyar hadsereg 

statisztikájáról. A kettős birodalom hadserege bé- 

kében 16,700 tisztet és hivatalnokot, 280,127 

főnyi legénységet, 47,315 lovat 724 lőveget és 

2302 jármüvet számit. A különféle legyvernemek 

aránya békében ez: 1000 gyalogságra 214 lovas, 

4 agyu 263 ló és 12 jármű esik. A tisztek aránya 

a legénységhez ugy áll a gyalogcsapatoknál mint 

1: 202],, a lovasoknál mint 1: 241, a tüzérség- 

nél mint 1: 19 1/,, a műcsapatoknál mint 1: 248, 
az egészségügyi csapatosztálynál 1: 36, a szeke- 

részetnél 1: 11. Hadilábon azonban a Közös had- 

sereg 29,318 tisztet és hi-vatalnokot, 1.002, 649 

főnyi legén, séget, 161 ezer G45 lovat, 1680 

lőveget és 22,610 járművet foglal magában. A 

fegyvernemek aránya itt következöleg módosul : 

1000 gyalogra esik 80 lovas, 22 löveg, 214 ló 

és 30 jármű. A tisztek aránya a legénységhez: a 

gyalogcsapatoknál 1: 461/,, a lovasságnál 1.: 

253/, a tüzérségnél 1: 263/,, a műcsapatoknál 

a szekerészetnél 1 : 30. 

Ertesitvény a nagyméltóságu Fogarasy 

Mihály erdélyi püspök mlga által Gyula-Fehérvártt 

felállitott Nőnöveldéről. Nagyméltóságu Fogarasy 

Mihály erdélyi püspök ur a jó nőnevelés szüksé- 

gétől áthatva, a nagynevü eldőde által alapitott és 

az irgalmas nénékre bizott leányiskolát tetemes 

költséggel ujból fölépittetvén, ahoz tágas nőnövel- 

dét is állított. Az intézet feladata leend a nőnöven- 

dékeket állapotukhoz és rendeltetésőkhez képest a 

kor igényeinek megfelelőleg, a mint azt az egyház, 

a haza, család és a női működés köre kivánja ki- 

képezni. Ezen nőnőveldében a leánykák oktatást 

fognak nyerni: a nyilvános főelemi iskolára elősza- 

bott tantárgyakon kivül a zene, ének, rajz, tánoz, 

franczia nyelv és mindenféle hasznos és szép női 

munkákban, ruha- és fehérnemü-varásban. Külö- 

tesznek. Az utolsó tiz éven 

testök kifejlésére. A tan- és növeldei termek vilá- 

gosak és magasak, házi kert sem htányzik. A lak, 
ruházat és fehérnemű tisztaságáról gondoskodvai 
leend. Fizetendő iskolai éven át ellátásért 200 frt. 
Orvosnak 2 frt. Táncztanitásért 6 Írt. 
mindennapi zongora-óráért 5 frt. Rajztanitásért és 
énekért 1 frt. Az intézetbe lépendő minden Ieányka 
hozzon magával 6-8 inget és alsó szoknyát, 12 
zsebkendőt, 6 törölközőt, hálófökötőt és hálókát, 
12 pát harisnyát és nadrágot, 1 abroszt, 4 asztal- 

k 
kendőt, 1 szalmazsákot, derekalyt, és takarót, 2 
vánkost háromszori változásra szükségesekkel, kö- 
penyt, nagykendőt, napernyőt, evőszereket, poha- 
rat, mosdótálat és tükröt. A fizelésnek évnegye- 

női denkint előre kell megtörténnie. A könyvek, 
munka-kellékek és gyógyszerek külön fizetendők. 
A szülők és gyámok biztosittatnak, hogy a növen- 
dékekre lelkiismeretesen a lehető legnagyobb gond 
fog fordittatni. Az intézet előljárósága. 

– z20000 felszerelt ágy felálli- 
tására tett ajánlatot egy hamburgi vállalkozó a 
bécsi kiállitás idejére; ajánlata figyelembe vétetett. 

Havonkint 

- A bevándorlás Amerikába. A 
legujabban közzétett hivatalos kimutatás szerént, a 
folyó év első negyedében 45,809 ember vándorolt 

be az egyesült államokba, és pedig 30,896 férfi, 
és 15,913 nő. Ezek közül 8833 tizenöt éven 
alóli, 31, 801 tizenőt és negyven év közt, 6,175 
negyven éves és azonfelüli. Átutazás közben meg- 
halt 22 férfű, és 10 nő. A bevándorlók közül 
1ő,414 német és osztrák, 11,071 angol, 7641 
britt amerikai, 5493 olasz, 819 svéd, 1503 chinai 
és japán, 827 orosz, 5498 irlandi, 1000 franczia. 

— Egy érdekes lakodalom. Scptem- 
ber hó 1-ső napjaiban Páris egy érdekes lakoda- 
dalomnak lesz szemtanuja. Ekkor kel ugyanis egy- 

be dr. 
a hires énekes leányával. A leány még csak nem- 
rég vak volt. Atyja Amerikából hozta, hogy a leg- 
hiresebb európai orvosokkal consultáljon. London- 

ban, Bécsben, de Párisban is azon választ kapla: 
„már késő. Galcsofsky, kivel legutoljára consut- 
tált, szintén azon véleményben volt, hogy már ké- 

sőn van, mindazonáltal nem adta Ttel reményét az 
iránt, hogy a vakot megmentse. Vállalkozott is az 
operatióra és két hónappal később a csoda meg- 
történt. Midőn az orvos legutoljára levette a szem- 
takarót, e szavakat mondá : Én vagyok a legboldo- 

gabb, de különösen ön miatt. 
illet, lén önt vakságában ép ugy szerettem, miként 
most szeretem, miután már lát is, s mindenesetre 
ön lett volna nőm. Tamberlik kisasszony bele is 
egyezett. 

- Az Apolló- czimű zenemüű folyóirat 
16. és 17-ik száma is megjelent, érdekes tartalom- 

Ima, Fáy Antaltól. — Méla hangok Juhász mal: 

Aladártól. - Pusztai hangok, Poor Vilmostól. — 
Humoreszk, Kapi Gyulától és két népdal Tisza Ala- 
dártól. A folyóirat szerkesztő-tulajdonosa: Fellegi 
Victor. Előfizetési ár egész évre 5 frt. 

— A londoni rendőrseg. A londoni 

Galcsofsky Xavier Tamberlik kisasszonynyal, 

Mert a mi engemet 

e 

- 

a 

k 

- 

rendőrség az 1871-ről szóló jelentést benyujtotta 
az angol belügyminiszteriumhoz. Ezen jelentésből 
a következő érdekes adatokat vesszük át. A rend- 
őrség összes személyzete 1871-ben 9655 ember- 
ből állott, az az 667-tel többől mint 1870-ben. 
Ezen 9655 ember közül 8407 közrendőr volt, a 
többi tiszti rangot viselt. Ezek közül 236 ember 
különböző okokból elbocsáttatott, 194 pedig el- 
bocsátásáért folyamodni kényszerittetett. Ez em- 
berek tevékénységéről fogalmat nyujtanak a 
következő jegyzetek: A rendőri kerület a 
mult évben 226 utczával és két térrel nagyobbo- 
dott, melyek összesen 38 angol mértföldet 

mértfölddel szaporodott; ugyanez időköz alatt 

e kerületben 149,905 ház épült. A rendőrség 

át a kerület 63 

1871-ben nem kevesebb mint 28, 240 ittast kisért 
be, 2676-tal többet, mint 1870- ber. A személy 
és vagyonbiztonság a mult évben jobb lábon állt, 
mint az előbbi két évben, mivel az e nemű bünté- 
nyek száma csak 50,264 volt. A bérkocsik, omni- 
busok stb. elleni panaszok száma 10,729 volt. 

emély, kik 

gy obb sérülé- 

seket szenvedtek. Nem kevésbbé cs odálkozhatunk, ha 

vigyázatlan hajtás áldozatainak 2445 
részint meghaltak, részint kisebb- -n 

olvassuk, hogy 1871-ben 5753 3 ember, kik közül 
2000 a tiz évet meghaladta, eltévedt Londonban, 
ezek közül 2619 gyermek és 446 felnőtt s rendőri 

1 413/,, az egészségügyi csapatoknál 1: 52 do e ö 

donban a halálozás arány 
tesz. A gonosztevők elle 
dőr sebesült meg. Daczár 
kedvezően ázetott munkána 

nös gond fordittatik a növendékek egészségre éss 
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M sSS Orvosság nélkül. 

mnzamteetlee 
z Szembetegekre nézve leg- C31) se 
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nagyobb,fontosságu s MELL- és TUDO- 
. 

avitághiru, valódi dr.WTHITE féle szem- e M betegek természetes uton, még fe- 

0 viz, Ehrhardt, Trausott-tól Grossbreitenbach- s ményvesztett az orvosok állal gyógyit- E 

(0 ban rüttitngtában. kebható. Kolozsvártt Kron- 
as el hatlannak nyíivánitot, espfelban isgyö- 

a tadter Jó ráltal, a főtéren 2. sz. a zá- eresen kigyógyulna = 

ajánlja a nagy választékkal ellátott an stöter jóreel téj év külmonostorutcza 134. a rgyeny 
1 nag Szte logkölcsönintézetnél s x nélkül 

d n é fe fi di k 1 k z a, (ovábbá M.-Vásárhelytt: Bucher és = cs orvossasg HBIKl. 

Tellmann, Szebenben : Jahn Rudolf, Brassó- .0 - A betegség részletes 1 mására bőveb- 

Ől s l ivat c mek Ta tárát a ban: Hesshaimer A. uraknál, Egy üveg ára L 7 ben felel lavélben a 2 

a o 
1 frt o. é. a 

alegolcsóbb gyári árak mellett E e Bizonyitvány. két üveg Dr. White-féle =00 - c- . H. Fickert, Dir. Berlin, e 

9 szemvizet, melyet Wasmer V. raktárából Sac- s WaliaSírasse No. 23. 

. , ki Ből hozatt áltam svi é e B A levélhez 5 ft o. é. melléklendő 

ingenből hozattam, elhasználtam s visszanyer- k a iá 

6 li názasítási vagy családi bevásárlások- s tem ésészsépemet k fótatáményert köszd ea a s a orvosság nélkül 

oli , . netet mondok tehát Ehrhardt Tr. gyáros urnak s Si . 

nál kivételes kedvezmény adatik. a Grostbreitenbachban Thűringiában. Menzen- t e = 

Z schwand, 2%, 71. Kaiser Lipót. Bizonytvány - 

e gso Figyelmet érdemlől!1 Csak 2 üveg elhasználása után önnek világ- 2 s eáltal M 

oja ő i k hirü Dr. White-féle szemvizéből, igen ve- Szerecsen-gyógyszertár állal Mainz- 
Tavaszi és nyári időszakról visszamaradt grosktor ey ss ban ingyen kapható Dr. Sampson indomá- 

ü selyem; félselyem, SZÖT, félszőr kelmék, ugy azt minden e bajban szenvedőnek lelkiismerettel zmnn E Mnyos értekezlete a 

b D. [ajánlhatom. Meinheim Hessenben, 18071. a a a 

e karton, kreton, pikaue, batiz, jakonet, valamint e Winkler Tóbiás. T. Ehrhardt úr1 Egy ve a s e Coca-labdacsok 1., II. és III. 

H kendők, sehálak, napernyők és egyéb tárgyak ó n Br Nnits szen ap zs a használása felől C1 doboz 2 frt, 6 doboz 10 

igon jót tett velem, kérem tehát C(megrendelés . frt o. é. porosz gyogyszer-dijszab.) a lélegző- 

vételáron alól leszállitva adatnak. MHho mahaten. MoTt.- Ihnken J. G t e és emésztő-szervek, az idegrendszer beeg 

, 7 ss ségei, valamint általános és különös gyenge- 

Raktáram b. Wesselényi. ház, 166. SZ. 
1 = =ségi állapot ellen, ugy az indiánok hee 

a általános szere, a coca-nak Peruból, kitünő 
s tulajdonságai felől. 20-20 [455] 

Vidéki rendelések nagy figyelemmel teljesittetnek. 

Kolozsvártt, főtér báró Bánffy-ház, és központi irodája 

KERESZTESY PÁL PAPIRB-ŐZLETÉBEN 
főtér, Gyulay-ház, felvállal mindennemü 

KÖNYVNYOMDAI MUNKÁKAT 
Alólirt könyvnyomda tisztelettel tudatja a helybeli és vidéki t, ez. közönséggel, hogy újonan felszerelt és ízletes betükkel ellátott nyomdája azon ke

llemes helyzetben 

van, hogy mindennemü nyonadiad megrendielést
 elfogad, u. m.: 

könyvek, bámmely fazai ujelben, körözvények, rovatos ivek, árjegyzékek, számlák, falragaszok, név- és meghiv
ójegyek, gyászhirek, 

baromútlevelek, vásárczédulák „16. vtb. a (ekető (egjutáujosabb eyel gyot9 é9 poutos szolgálat ellett. 

LEGÚJABBE MINTÁJU NÉVJEGYEK 100 DARABJA 1 frt. 

HIVATAL0S MUNKÁKBA VÉLVE 
a nyomda, – miután Keresztesy Pál papir-űzletével és ez viszont a nyomdával egye

sült — biztositékot nyujt arra nézve, hogy a papirok a legelső papir-gyárakból szereztet- 

nek be, és azok a hivatalos munkákhoz valódi gyaári áron számittatnak, és a legszükségesebb mintázatokból kész raktaárt tart, a meglevőket postafordultával, a szo- / 

katlan formájukat pedig a legrövidebb idő alatt elkésziti. 

Minden megrendelést kérünk egyenesen a nyomdába küldeni, hol a l
egnagyobb pontosság biztosittatik. 

Gámán János örökösei könyvnyomdája. 

iparos és kereskedelmi, Grátzban. 
Stiria kereskedői és iparosai által alapitott 

magasabb kereskedelmi-iparos képezde tizedik 
iskolai éve f. év october 1-én nyilik meg. 

Az iskola czélja: elméletileg és gyakorla- 

tilag derék üzletembereket képezni. 

Szervezete : Az iskola két szakosztályból áll, 

a kereskedelmiből és kereskedelmi-inarosból 
mindegyik 3 évi tanfolyammal ; az utóbbi két 

ágra oszlik: vegyészire és gépészetire. A 

szaktudományokan- kivül 3 nyelv tanittatik 

Colasz, franczia és angol). A gyakorlati kikép- 

zésre nézve van minta-comptoir, vegyészi mű- 

nhely és génészet! tanmühely. 

A felvétel föltetelei: 14 év, az alrealisko- 
lai ismeretek, vagy egy polgári iskola, avagy 
algymnasium bevégzése. Olyanok számára, kik 
ez előismeretekkel nem birnak létezik egy 

előkészitő iskola. 

Hadkötelezettség. Az akademia tanulói ép Mi 
mint az egyetem és gymnasium tanulói, a véd- 

örvény által engedett egy éves önkéntesség 

kedvezményében részesülnek. 
Növeldék : Idegen tanulók elhelyezésére lé- 

teznek az intézet két tanárának vezetése alatt 
álló s az intézet tanulói számára felállitott nöő- 
veldek, pensionateok, és pedig : 
Kuhn Alajos tanár uré, Haydnutcza 4. szám. 

Waltnöfer György tan. uré Schieszstattg. 20. sz. 

E felett az igazgatóság képes tiszteletre 

4— . 
e 
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HKd Hitelbank és Zálogkölcsön-Társulat 
MANDL A. . 1. leszámitol váltókat, utalványokat, kihuzott sorsjegyeket és kereskedelmi 

porosz királyi udvari szállitónál kötvényeket; 
2. vesz és elad földfehetmentesitési kötvényeket, részvényeket, magán köt- 

BRUNN-ben. vényeket és más értékpapirokat saját és idegen rovásra 

Mejpbe Cbgaládi thea fontja 2 g 2 50 k, egész 311t. béhajt váltókat és évi járulékok, kamatok, osztalékok, szelvények, utalványok 

Káaraván thea ,,4 (t, 5 ft, 6 ft, egész 8 ft. és más czimen levő követeléseket; kiveszi a pénztárból az utalványozott földteherz 

ÖCuba-rum, igen finom, kupája palaczkkal együtt 1 ft. méntesitési kölvényekei 
Jamaica-rum palaczkkal 80 kr, egész 2 ft 20 kr. 4 elfogad örzeményképpen mindennem értékpapirokat és értéktárgyakat 

; 

Franczia ligueurek, u. m. AÁnisette, Curagao Créme de Rose, 5. elfogad folyó számlára pénzeket, váltókat és értékpapirokat, a melyekről 

utalványok utján lehet rendelkezni; 

Hollandi ligueurek palaczk számra 2-8 ít. 6. álvesz pénzeket, a melyekről kamatozó, felmondási határidőhöz kötött s 

luszka Allash porczellán kancsókban 70 krtól2 ft 40 krig. hátiratilag forgatható pénztárjegyeket ad ki; az ilynemű pénztárjégyek legkisebb 

Szállitás vidékre utánvét mellett. értőke 1n0 írk 

Vünille, Kömény, sat., sat. palaczk számra 1 ft 20 kr. 

T7. a zálogkölcsön-üzletben kölcsönöket ad a) mindennemü ingóságra, Bfi r 

A jegyzékek, kMkivámatra, im- D) drágaságra; ékszerekre s arany- és ezüstneműekre; c) értékpapirokra, azaz min- 
maltó családokat megjelela, hol nanüló el- 

iatásban, jó felügyeletben részesülnek, 

küldetmek meg. Mennemü államkötvényekre és iparvállalati részvényre. Kérdezősködésre felvilágositással, részletes 

szedls STO 
áttekintéssel készséggel szolgál 

k 
A kereskedelmi és inar Akademia igazgató- 

sága Grátzban. 1 a 

Dr. Alvens, igazgató. 

ódganaf a 

Ny. Gámán János örökoseinél Kolozsvántt. e 
. 


